

An alle Vorstandsmitglieder QVR
GemeinderätInnen Kreis 7 und 8
sowie weitere interessierte Kreise

Protokoll

Quartierverein Riesbach

8. Vorstandssitzung

Dienstag, den 4. Oktober 2011, um 19:30 Uhr im Gemeinschaftszentrum
Zürich-Riesbach

Leitung: Urs Frey, Präsident

Protokoll: Steven Baumann

Vorstandsmitglieder:

Urs Frey

Albasini Marina
Attinger Gina
Bartl Franz
Baumann Steven
Bernaschina Claude
Bütler Tilly
Diggelmann Hans-Ruedi
Favini-Brotzer Cécile
Hebting Tom
Verdegaal Irene
von Burg Brigitt

Präsidium, Quartier-Palaver

Natur und Umwelt
Kontakt/ Website
Quartierhof Weinegg, Quartierfest
Protokoll
Kasse/ Newsletter
Labyrinth/ Kontakt GZ/ Website
Planung und Verkehr
Kultur, Veranstaltungen
Öffentlicher Raum
Kinder und Schule, Stv. Protokoll
Alter

Entschuldigt:

Hebting Tom
Bartl Franz

8.1.	<p><u>Begrüssung und Protokollabnahme:</u> U. Frey begrüsst die anwesenden Vorstandsmitglieder. Das letzte Protokoll wurde dankend angenommen.</p>	
8.2.	<p><u>Traktanden:</u></p>	
8.2.1.	<p>Termine Vorstandsitzungen und Veranstaltungen 2012 VoSis finden in der Regel am ersten Dienstag eines Monats um 19:30 im GZ Riesbach statt. Vorstandssitzungen 2012: 10. Januar / 7. Februar/ 3. März/ 26. März GV/ 8. Mai/ 5. Juni/ 10. Juli/ 4. September/ 2. Oktober/ 13. November/ 4. Dezember (o.Trakt.) Die Agenda mit den Quartierterminen 2012 wird verschickt, sobald alle relevanten Daten bekannt sind.</p>	
8.2.2	<p>Rückblick Quartier-Palaver „Welche Schule braucht Riesbach?“ 20 Personen haben in der Lebewohlfabrik teilgenommen. Qualifizierte ReferentInnen lieferten interessante Beiträge und sorgten für eine spannende Diskussion Ein Protokoll, bzw. ein Bericht wird im Kontakt erscheinen.</p>	
8.3.	<p><u>Mitteilungen aus den Ressorts und Arbeitsgruppen:</u></p>	
8.3.1.	<p>Kontakt Die aktuelle Nummer ist mit Beiträgen zum Thema Freiwillig engagiert - Engagiert freiwillig ist erschienen Die Dezember-Nummer heisst: „Am anderen Ende“. Es geht um die Endhaltestellen der VBZ.</p>	
8.3.2.	<p>Verkehr/Verschiedenes Am 3. Oktober hat das halbjährliche Treffen der "Arbeitsgruppe Verkehrsfragen Seefeld/Riesbach" beim Tiefbauamt (TAZ) stattgefunden (QV und Gewerbeverein). Von uns haben teilgenommen: Hasi Diggelmann als Ressortverantwortlicher aus dem Vorstand zusammen mit Marina Albasini und Richard Ott. Die wichtigsten besprochenen Punkte sind: 1. Bellerivestrasse Das Projekt wird nach § 16 Strassengesetz im November 2011 aufgelegt. Damit erübrigt sich derzeit eine vorgezogene Diskussion über Tempo 30, Abbiegespur an der Hornbachstrasse, Vermeidung Schleichverkehr während Bauarbeiten usf (weil schlicht keine Zeit bleibt und die Anliegen sowieso offiziell im Mitwirkungsverfahren eingebracht werden müssen). Es wird eine Medienorientierung und auch eine Quartierinformation geben. Die Anliegen des QV sind im Rahmen dieses Verfahrens einzubringen. Der QV bietet an, die Organisation der Quartierinformation zu unterstützen (Raum, Newsletter u.ä.). Das TAZ nimmt das Angebot gerne an und wird auf uns zukommen. 2. öV-Zollikerstrasse Die VBZ (vertreten durch Frau Claudia Horn) wird demnächst auf den QV zukommen. Zur Frage der Verbesserung des öV im oberen Teil</p>	

	<p>des äusseren Riesbach wird es eine Info mit Begehung geben. Der QV bietet dem Gewerbeverein an, dass dieser auch daran teilnehmen kann.</p> <p>3. Prioritäten Verkehr des QV Das sind einerseits - entsprechend den aktuellen Projekten des TAZ und der VBZ - die Bellerivestrasse und Verbesserung des öV im oberen äusseren Riesbach (vgl. Pkte 1 und 2). Andererseits soll die Verkehrssicherheit nicht vergessen werden. Sorgen machen uns vor allem: a) Doppelkreuzung Höschgasse auf der Höhe Wildbach- und Mühlebachstrasse (könnte sich während Umbau Bellerivestrasse akzentuieren, weil viel mehr Ortsunkundige durchfahren werden). b) Umstand, dass Automobilisten an der Fröhlich- und an der Wildbachstrasse oft stehene Trams überholen. Diese und andere Gefahrenpotenziale werden im Auge behalten.</p> <p>Das nächste Treffen TAZ/Stapo/VBZ/QV/Gewerbeverein findet am Mo, den 26. März 2012 statt.</p>	
8.3.3.	<p>Wohnen Wir wollen Flyer für die Abstimmung vom 27. November 2011, betr. Wohnpolitischer Grundsatzartikel (s. Protokoll 7/11) verteilen.</p>	
8.3.4.	<p>Newsletter/Webseite Test-QV-Webseite steht bereit, und wird zur Begutachtung verschickt.</p>	
8.3.5.	<p>Natur Der Brunnen an der Südstrasse, wird von einem Steinmetz der Wasserversorgung sanft renoviert. Der QV wird sich bei der Stadt hierfür bedanken.</p>	
8.4.	<p><u>Varia:</u></p>	
8.4.1.	<p>Retraite Findet am 13/14. Januar 2012 statt. Thema „Freiwillige Arbeit“.</p>	
8.4.2.	<p>Räbeliechtliumzug Findet am Do. 3. November 2011.</p>	
8.5.	<p><u>Sitzungsende:</u> 21:30 Nächste QV-VoSi. findet am Montag, den 14. November 2011, um 19:30 im GZ-Zürich-Riesbach statt.</p> <p><u>Nächste Traktanden:</u> <u>November:</u> - Quartieradressen 2012 - Website/Newsletter - Veranstaltungen für Neuzugezogene 2012 <u>Januar 2012:</u> - Quartier-Palaver</p>	